

EL AVISADOR NUMANTINO

Año XLII 2.ª época.—Número 5.951.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 11 de Febrero de 1942

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58 Precio 25 cént.

Comentarios de actualidad

LAS JUVENTUDES

No puede pasar inadvertido que el viaje de nuestro Caudillo a tierras catalanas, si ha tenido constantemente la emoción del aura popular, rodeando al jefe del Estado del calor, adhesión y aplauso de las más heterogéneas multitudes no le ha faltado tampoco la compañía de la juventud. Parece que en la vanguardia de este entusiasmo lo que más brillo ha tenido ha sido la expresión entusiasta y fervorosa de las escuadras del Frente de Juventudes.

De todos los españoles es sabido que el Caudillo considera al Frente de Juventudes como su obra predilecta. Sin duda alguna, la contemplación y la presencia de las juventudes en su camino triunfal por los caminos que van del Ebro al Pirineo, fortalecían el ánimo del Caudillo.

Pocas cosas, aun siendo muchas las que han podido llenar el corazón de Franco de alegría y esperanza, pueden ser comparadas a la alegría que sintió, nuestro Caudillo, ante la larga ruta costera del Mediterráneo jalada de escuadras juveniles.

En el presente tiene Franco la adhesión cálida de un pueblo redimido y sabe que le acompaña la esperanza de todos los españoles hacia la unidad de destino de una Patria más venturosa, recobrada ya de todas las heridas de la guerra, pero para el futuro cuenta con un ejército juvenil, ardoroso, combatiente, bien encuadrado en la doctrina, credo y pensamiento de la Falange y, es natural, ve en esa juventud la tropa guerrillera que puede echar sobre sí la responsabilidad de hacer fecunda la victoria lograda a costa de tantos dolores, porque no se trata de legiones uniformadas al exterior, sino en lo profundo e íntimo de sus corazones.

LAS PROVINCIAS

En uno de sus discursos en tierras catalanas, el Generalísimo Franco ha tenido una cariñosa alusión a la vida provinciana y ha ponderado las cualidades patrióticas y trabajadoras de las provincias.

No podían recibir los pueblos entregados al trabajo constante, en servicio de la Patria, palabras más autorizadas ni podían esperar que labios más egregios pronunciaran palabras de alabanza.

El afán de todos los días, el trabajo cotidiano, la falta de bastardías, el sacrificio si es preciso, sin otro horizonte que cumplir con un deber en servicio de la Patria, son estímulos que encauzan toda la vida de las provincias.

¿Qué importa que la oscuridad de ambiciones y la vida de encrucijada crezca medrosamente en otros sitios, si la vida de España más limpia y fructífera se desenvuelve en el silencio y en el trabajo del medio rural?

LA CULTURA

Otra de las arduas, pero gratísima empresa, iniciada por el Gobierno, —otra de entre las muchas y valiosísimas emprendidas— es la de protección a la cultura.

El aumento de sueldo a los Maestros nacionales no sólo es el punto de partida para proteger la obra de cultura, sino la medida reparadora de una injusticia de la vida administrativa contra tan abnegados servidores del bien público.

No será posible rescatar toda la gloria de nuestro pasado, dormida por nuestra propia culpa; si no creamos una conciencia cabal, exacta de nuestro pretérito y de las reivindicaciones morales y materiales que tiene el espíritu español, pero el punto de partida es el Maestro y éste no puede existir si el Estado lo tiene abandonado a su suerte, sin los obligados estímulos de su justa dotación.

Por eso la obra del Gobierno, elevando cuanto permite el erario público los sueldos de los Maestros y subvencionando, como lo hace en el nuevo Presupuesto la enseñanza privada, es una de las obras más justas y acertadas del Gobierno del Caudillo victorioso.

VALORES PROVINCIALES

Soria y sus artistas

Hasta hace poco tiempo, dos artistas y dos pinceles han brillado en el cielo del arte soriano: Uno de ellos, de fama nacional bien merecida, hijo de nuestra provincia y uno de sus ilustres hijos, Maximino Peña, que mereció ser pensionado por la Excma. Diputación marchando a Italia en cuyas escuelas aprendió gran parte de esa técnica de los colores que, años más tarde, había de inmortalizar su nombre en los anales de la historia de Soria y en los museos nacionales.

Como ejemplo de su fina sensibilidad de artista, puede citarse el gran cuadro "Matrona romana", que pendió en uno de los salones de la Diputación. A través del cuadro desfilan, todas las líneas señeras de los artistas de la ciudad de los Césares.

Otro pincel es el de Sierra de Silva, enamorado de las cosas de Soria, aunque no soriano de naturaleza; dibujante de altos vuelos y bellas concepciones, pintor de nuestros monumentos.

Peña cultivó el retrato, en todas sus manifestaciones, a la vez que el cuadro ideal; Sierra de Silva ha enriquecido el tesoro de nuestra provincia con una estupenda colección de dibujos presentados, archivados mejor dicho, bajo el título "Piedras de Soria"; colección insuperable, llena de rasgos que aminoran y que revelan la calidad del artista; Castillos, calles tipicas, iglesias románicas, casas pinarienses... y en el óleo, cuadros de tan indiscutible valor como los "Claustrales románicos de San Juan de Duero" (asunto que es la directriz de toda exposición de arte soriano), la "Ermita de San Saturno", verdadera obra maestra, al atardecer, como recordada a tierra sobre el fondo azul de los cielos, y otros motivos que fueron expuestos con ocasión de la exposición organizada por Educación y Descanso, de cuya organización es jefe el señor Sierra de Silva.

Estos dos pintores, aparte de otros más antiguos, si bien no pasados de moda, han elevado el arte de Soria a su verdadera categoría, dándole un rango digno y merecido en su paleta genial.

Pues bien, he aquí que de súbito, sin pensarlo nadie, aparecen en Soria dos artistas del pincel, artistas precoces, si se quiere, pero artistas. Uno de ellos, Víctor Gómez Romero, joven de 24 años, pintor-decorador, que ha expuesto el domingo y el lunes, en un escaparate de esta capital, cinco magníficos cuadros al óleo: "El Cardenal Cisneros", "Madonina", "Los Claustrales de San Juan de Duero", "Divino Pastor" y "Anselma Arancón".

Víctor Gómez está empezando ahora y a no dudarlo, salvando los defectos que son inevitables en los trabajos de todo artista, llegará a serlo; así nos lo dice ese magnífico cuadro del "Cardenal Cisneros", enmarcado

en estupenda cornucopia, copiado de un lienzo que tiene 42 años y en el que los rasgos son difíciles de perfilar, por borrosos; con todo, el novel ha sacado su obra con tal perfección que no sólo ha igualado sino aun superado el modelo de autor desconocido.

"Madonina", revela una marcada influencia de las escuelas italianas sobre el pincel del artista y tiene por motivo una madre con el hijo dormido en los brazos; tanto el pañuelo de la madre, a la usanza napolitana, con finos adornos, como el mantón flotante que cuelga por las espaldas, y sobre todo los envolverios del niño, todo de vivísimo color natural, hacen de "Madonina", una obra notable del aficionado.

"Los claustrales de San Juan de Duero" están realizados con verdadero gusto, si bien se deja advertir en ellos la idea fotográfica de que proceden y el lienzo aparece bastante cargado de pintura sobre todo en la parte del suelo. Estupenda, en cambio, la portada, fiel copia de la Alhambra de Granada. Dejan también algo que desear los trazos principales, que debieran ser menos fuertes, cosa bien perdorable si se tiene en cuenta que este artista es discípulo, y maestro de sí mismo, ya que no ha seguido escuela alguna para la pintura, y únicamente en el dibujo lineal recibió las lecciones primarias del reputado dibujante y Maestro Nacional de Tejado, don David Morales.

"Divino Pastor" es copia de un cuadro de Murillo.

"Anselma Arancón" un buen retrato al óleo.

En general los cinco cuadros presentados por Víctor Gómez merecen la crítica más favorable, pues si bien es cierto que son copias de otros, ya que el artista no está capacitado aún para montar el caballete y trasladar al lienzo la impresión natural, no lo es menos que su ingenio ha querido revelarse en estos esbozos que le servirán de peldaño para ascender en el arte complicado de los colores.

Adelante, Gómez Romero; a pintar cosas de Soria y para Soria, y como consejo prescindir de las escuelas ajenas, sobre todo de las extranjeras, siendo mayor tomar apuntes de nuestros maestros.

Y a esperar a que llegue la primavera para terminar esas portadas románicas y ese Palacio de los Condes de Gómara y pueda hacerse la exposición anhelada con buen número de cuadros y de buena calidad. Lo primero es comenzar. A veces suele, también, ser lo más difícil.

Simón GONZÁLEZ y GÓMEZ.

"Todo ciudadano es soldado y como soldado tiene la ejecución del valor". (Palabras de Franco en el Ayuntamiento de Terrasa).

En los Hospitales de la División Azul

Por Andrés Gautyán

¡Mal camino el camino del Hospital! Un Hospital es el puerto, el seguro refugio de la humana nave averiada. Se vive antes la angustia de la camilla incómoda, el vértigo de la ambulancia, la crueldad urgente de la primera cura. El hospital de sangre es inhumano; el lazareto, así lo llaman los alemanes, es la compensación.

Los heridos y enfermos españoles caminan de sorpresa en asombro. Les hemos visitado para tomar el pulso a su espíritu, y en las blancas salas encontramos la antitépica alegría de la caridad.

El viejo concepto que del hospital se tiene, sufre un derrumbamiento. No es la sala profunda, poblada de quejidos, rica en dolor, millonaria de ayes derrotados, causa de todos los "sin novedad en el frente". Son habitaciones inteligentemente construidas, donde la luz empuja las ventanas por la madrugada. Cuatro, seis, ocho camas, unos cromos y alguna flor pidiendo la fragancia de un búcaro que imita sajónica alfarería.

Por lo que difícilmente pasan los ríñones de nuestros voluntarios es por la forma en que están hechas las camas. No se trata de un colchón, al estilo cómodo de nuestra tierra, son tres colchonetas cuya intersección se clava en la cintura; al fin y al cabo todo es cuestión de habituarse; peor está en una trinchera.

Está la cama, el croquis orográfico de la febre. En un rincón transmite música alegre de marchas militares, un micrófono conectado al aparato matriz.

Una de las litografías que adornan la pared es nostálgica: "El asalto en

la nieve". Lugar de acción, Rusia. Tiempo, 1916. El empujado casco de un coronel de husares pincha los copos espesos. Se le erizan los helados bigotes. El ayudante de campo tiene en los ojos la instantánea del último combate contra los ucranios del Zar. Desde otro marco, Hitler mira inexpressivo, al mariscal Hindenburg, que tiene sobre los hombros cien años de desastrosa política meteórica. Tannenberg fue la última batalla al viejo estilo.

Pero, dejémoslo de cosas pasadas, porque entra Friederica. Friederica, tiene tres años de guerra activa en su hoja de milite femenino. El idioma alemán llama "seppewester", hermana, a la enfermera. Son dulces, comprensivas, alegres, como una hermana seglar. Entienden la camaradería, y la practican. El trabajo es pesado, soportan sus pequeños o grandes problemas íntimos, pero jamás los dejan traslucir. Un humor constante evita que podamos entender ampliamente el carácter nórdico.

Friederica no es guapa. Es una chatilla pecosa, rubia y de anchas espaldas. El más sentimental de nuestros camaradas teorizó sobre la aristocracia polaca, todo porque Friederica se apellida Bialezky. Pero eso no tiene nada que ver. Ella pertenece a la media artesanía de un lejano pueblo bávaro. Su padre tiene un molino y tres hijos que combaten cada uno en un continente. Lo que ocurre es que Friederica es enfermera y en Alemania se la prepara profesional y espiritualmente para tan alto misterio. No todo es hacer vendajes en un brazo.

Friederica se ha enamorado de uno de los nuestros. Caso curiosísimo. Lucía. El Romeo en cuestión no entiende una sola palabra de alemán. En todo el tiempo que llevamos en campaña ha aprendido algunas frases salutaris del ruso, incluso del lituano, pero de alemán ni jota. Cuando están ante los demás, se miran tiernamente y se sonríen. Yo no sé cómo se las arreglan para expresar el amoroso sentimiento que parece dominarles. Lo que queda demostrado es la extraordinaria aptitud del español para amoldarse a cualquier clima, incluso espiritual.

Por la mañana bien temprano les visita el comandante médico alemán. He olvidado decir que éste es uno de tantos hospitales que albergan soldados de la División Azul. Por la índole de sus lesiones esperan reposarse un poco para marchar al Hospital central que rigen los españoles. El doctor mantiene esa vejez estupefada de los hombres del Norte. Es afectuoso y no le da importancia a los balazos ajenos. Sabe sus latines, porque en Alemania aun no se considera descabellado que un médico pueda echar su cuarto a espadas en Humanidades. Intenta romancopar por asociación filológica y da gusto ver cómo nos entendemos.

De noche, tras escribir a España cartas muy largas, se siente caer la penumbra como una capa agobiadora. Las esquinas dejan de ser hircas y con las botas de siete suelas sorprendemos que, alrededor de la camilla nuestros padres hablan de nosotros.

En campaña, Rusia, febrero de 1942.

Beneficios académicos a los voluntarios de la División Azul

El Gobierno que preside nuestro invicto Caudillo Franco, en su ferviente deseo de premiar la heroica actuación de los gloriosos voluntarios de la División Azul que con ejemplo bravura luchan en Rusia por la civilización, ha dictado con fecha 22 de enero último una justa, merecida e interesante disposición eximiendo del pago de derechos académicos a todos los combatientes de la División Azul que, al regresar a la Patria, deseen cursar estudios en cualquiera de los establecimientos docentes del Estado.

La consideración que nuestros heroicos combatientes merecen a España queda nuevamente demostrada con esta justa disposición que reportará invaluables beneficios a los valerosos voluntarios que dejaron en su amada Patria su hogar, comodidades y estudios para incorporarse a la cruzada contra los enemigos de Dios y de la Sociedad.

Merecido homenaje es el tributado a los voluntarios de la heroica División Azul que pone de relieve, una vez más, la constante atención que presta el nuevo Estado a la cultura nacional en sus diversos aspectos.

"Hoy nuestra revolución os descubre un nuevo horizonte; os señala el camino, y la Falange os abre los brazos para reuniones en apretado haz". (Palabras de Franco después del grandioso desfile de liberación de Barcelona).

El Sindicato Español Universitario de Soria celebra el "Día del Estudiante Caído"

El día 9 del actual celebró el S.E.U. de esta capital, con asistencia de las jerarquías provinciales y locales del Movimiento, profesorado de los centros docentes, estudiantes de ambos sexos y numeroso público, el "Día del estudiante Caído", con los siguientes actos:

Por la mañana se celebró una misa en la iglesia de Santo Domingo, en sufragio de las almas de los estudiantes caídos por la Patria.

A continuación, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, frente a la lápida de los caídos fue leído por el jefe Provincial del S.E.U. la oración de Sánchez Mazas; se dieron los gritos de ritual "Presentes" y después de hecha la ofrenda de las coronas por cuatro camaradas de la Sección Femenina del S.E.U., cantóse el Cara al Sol por todos los asistentes.

Finalmente, en el salón de actos del Instituto dirigieron la palabra a los concurrentes los camaradas Julián Ruiz Córdoba y el Delegado Provincial de Propaganda, Vicente Serna.

Terminó el acto con los gritos de "Viva Franco!" y "Arriba España!" pronunciados por el jefe Provincial del Movimiento y contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

La guerra

Los japoneses desembarcan en la isla de Singapur

Confirmación de la noticia informada de Tokio que el gran Cuartel general imperial ha confirmado el paso a través del estrecho de Johore de las fuerzas japonesas y su desembarco en la isla de Singapur y ha dado cuenta de que se ha iniciado ya el ataque final contra la plaza fuerte.

Informes británicos. Comunican de Estocolmo que la radio británica informa que el puerto de guerra situado en la costa norte de Singapur ha sido parcialmente evacuado. En otra emisión posterior Radio Londres dice que las tropas japonesas han logrado establecer una cabeza de puente sobre la isla de Singapur. Según declaraciones de un soldado inglés el fuego de barrera nipón que protegió el desembarco de las tropas japonesas, ha sido el más formidable que puede imaginarse.

Ha sido vencida la primera resistencia inglesa.

Tokio.—Las tropas japonesas que atacan Singapur han recibido refuerzos y avanzan decididamente hacia el Sur, según nuevas noticias del frente. La primera resistencia británica ha surgido cerca de Mandai, a dos kilómetros al Sur de Kraji, pero ha sido vencida por los nipones. Cinco kilómetros más abajo estos han rotado una nueva resistencia, aun más encarnizada y se dirigen hacia Buoi Panjang.

Incendios y explosiones. Tokio.—Después de los primeros ataques contra las defensas exteriores de Singapur, los japoneses han extendido sus desembarcos a ambas partes de la carretera que conduce desde

Johore Bahru a la isla atravesando el estrecho. Al Sur del puerto militar y del aeródromo inmediato se han observado grandes incendios y explosiones.

Las operaciones de desembarco efectuadas en la orilla oriental del estrecho progresan también con éxito, según las últimas informaciones, y las fuerzas británicas se repliegan sobre sus fuertes posiciones de defensa terrestre.

El aeródromo de Tengah, ocupado.

Londres.—Las fuerzas japonesas desembarcadas en Singapur han ocupado el aeródromo de Tengah, anunciando un mensaje de Extremo Oriente recibido en Londres. Al mismo tiempo se señala la presencia de fuerzas niponas a unos 25 kilómetros de la ciudad de Singapur.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Reunido el Jurado que ha de otorgar el premio mensual de periodismo creado por la Delegación Nacional de Prensa para el mejor trabajo periodístico publicado en la Prensa española durante el mes de enero último, que con el tema "El destino combatiente de nuestra generación" se ha denominado "Premio Sotomayor", ha acordado, con esta fecha, adjudicarlo por unanimidad al artículo "Los que vamos a la guerra", original de Antonio Abad Ojuel, director del diario "Unidad" de San Sebastián.



LA VANGUARDIA DE LA DIVISION AZUL

Las aulas universitarias han sido siempre pródigas en los voluntarios para la patria. En la actual guerra contra el peligro mundial no podían romper su tradición gloriosa, y los mejores formaron en las filas de la División Azul. La foto nos presenta una estampa clásica de la vanguardia española entre un grupo de estudiantes del SEU valenciano.

LA AVIACION

Reviste en los actuales momentos trascendental importancia e interés el ciclo de conferencias celebrado en el Museo Naval organizado, con alto espíritu patriótico, por la Vicesecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista, y de las JONS, a fin de interesar a todos los españoles en los problemas y posibilidades de la Aviación.

En la conferencia pronunciada por el prestigioso Teniente Coronel, señor Acedo, manifestó que la conquista del espacio es el acontecimiento más importante de la lucha de la humanidad, por lo que el derecho, que recoge todo aquello que debe quedar y subsistir como norma, no ha podido sustraerse a este importante suceso. Prescindiendo del nacimiento de Jesucristo, no hay en la historia ningún otro que haya revolucionado y transformado tanto el ser humano como él. A este respecto se refiere a los descubrimientos más importantes que se han producido en la historia de la humanidad, como la propia imprenta, la brújula, la locomotora, el motor de explosión, el maquinismo, el teléfono y la radio. Se extiende en la trascendencia que han tenido estos inventos y en sus aplicaciones para la transformación de la vida. Pero, con la conquista del espacio por el hombre, se ha conseguido más.

Efectivamente. La superioridad militar de las naciones hallase actualmente en relación con su potencia aeronáutica. Además, el avión en la vida moderna de los pueblos, constituyendo un rápido medio de locomoción, hace que las distancias no existan.

Respecto al problema de la Aviación en España, aun siendo el país que en ese maravilloso invento se mostró más pujante en sus albores, encuentran ahora en inferioridad con respecto a otras potencias, necesitando urgentemente colocarse al nivel de aquéllas. El presente conflicto internacional pone de relieve diariamente cuán enormes son las posibilidades del Arma aérea, bien actuando sola o en colaboración con las fuerzas terrestres y marítimas.

Por las razones expuestas, es indispensable que en nuestra nación se construyan rápidamente tantos aviones cuanto sean necesarios, calculando con exceso el número que pudiera destruirse en un conflicto bélico, teniendo previstas todas las contingencias. Igualmente es de suma trascendencia la formación constante de pilotos, funcionando durante las épocas de paz escuelas de aprendizaje de las que puedan salir aviadadores en número proporcionado al de los aparatos que vayan construyéndose en las fábricas.

Necesitamos, pues, en nuestro país una potente industria aeronáutica y entusiastas jóvenes de todas las clases sociales que acudan con ilusión a las escuelas de aprendizaje a fin de convertirse en expertos pilotos, cuyas intervenciones en la guerra puedan asombrar al mundo, como en nuestra guerra de liberación lo consiguieron numerosos y heroicos jefes y oficiales del Ejército del Aire con sus maravillosas proezas.

El Gobierno de nuestro invicto Caudillo da para ello las necesarias facilidades a la juventud española.

El acto del domingo

Clausura del Curso de Instructores del Frente de Juventudes

En uno de los salones de la excelentísima Diputación Provincial, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Remigio Sánchez del Alamo y con la asistencia de las autoridades provinciales y locales, Jerarquías del Movimiento y numeroso público, se celebró el domingo, a las once de la mañana, el acto solemne de clausura de los Cursos provinciales de Instructores Auxiliares Provisionales del Frente de Juventudes.

En primer lugar pronunciaron vibrante discursos, alusivos al acto y llenos de elevado espíritu falangista don José del Río Sanz, Secretario Instructor Provincial del Frente de Juventudes; la señorita Carmen Morales Rey, Regidora Provincial del F. de J. y don Francisco Roca González, Delegado Provincial del F. de J. El jefe provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. Remigio Sánchez del Alamo expresa su gran satisfacción al poder despedir a los que durante el tiempo de duración de estos Cursos han realizado los trabajos necesarios y cumplidos las consignas dadas para llevar a cabo un servicio, que representará sacrificio y la elevada misión que el Caudillo les ha confiado para servir a España.

Al señalar las enseñanzas recibidas en los Cursos les exhorta a que procedan con el ejemplo, siendo su conducta como los mejores y ello les hará vencer las dificultades que seguramente encontrarán por incompréhension en unos y mala intención en otros.

Califica la obra de afirmación de una España grande, para la que no deben olvidar las consignas de que se les ha hablado.

Califica a la Falange como religiosa y militar, en la que no encuadraran posturas cómodas y define lo que es la Jerarquía y la disciplina.

Se refiere también al clima de he-

roismo en la vida de España, en la que no caben perezas ni cobardías y en sentidas frases menciona el glorioso proceder de nuestros voluntarios en Rusia.

Termina diciendo: "Fe en España y en nuestro Caudillo." ¡Viva Franco! ¡Arriba España! vítores contestados con gran entusiasmo.

Sobre la mesa presidencial se hallan colocados un Crucifijo y los Santos Evangelios. Los cursillistas desfilan ante el jefe del Movimiento al grito de "Arriba España" prestando el oportuno juramento con la mano puesta en los Evangelios y recibiendo los oportunos nombramientos y diplomas.

Terminó el acto cantándose los himnos del Frente de Juventudes y del Movimiento, dando los gritos reglamentarios el señor Gobernador civil, contestados brazo en alto al estilo falangista.

EN EL CINE IDEAL

A continuación, trasladadas las autoridades, jerarquías y representaciones al Cine Ideal, que se hallaba adornado con reposteros y no solamente ocupadas todas las localidades sino también los pasillos y entradas, comenzó un magnífico festival artístico, organizado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes, en el que intervino la Banda de Música municipal, los coros y cuadro de bailes de la Organización y los propios cursillistas, que alcanzaron un gran éxito, pues varios de los números fueron repetidos y el numerosísimo público premió la excelente labor con grandes y merecidas ovaciones.

Asimismo terminó el simpatísimimo y brillante espectáculo cantándose el himno del F. de J. y el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el jefe del Movimiento, contestados con inusitado entusiasmo.

La revista "Africa"

EXPLOSION EN TANGER DE UNA VALIJA DIPLOMATICA

ONCE MUERTOS Y TREINTA Y SEIS HERIDOS

Ha reanudado su publicación la importante revista "Africa" que, bajo la dirección de Francisco Franco recogía los anhelos e ilusiones de los heroicos e invencibles soldados del Ejército de Marruecos. La prestigiosa revista aparece ahora en su tercera etapa continuando el camino que afortunadamente señalara en sus primeros tiempos nuestro invicto Generalísimo.

Consecuencia brillante en el tiempo y en el área de realidades de los ideales sostenidos por nuestro Ejército marroquí y colonial, esta reimpresión de "Africa" trae al campo de las letras patrias, con la riqueza documental de su contenido literario, el humo inquieto por unos temas de resonancia histórica y de valor humano que hoy vuelve a sentir la juventud educada en el templo de aquellos heroicos militares artífices de la gloria africana y de la victoria en nuestra guerra de liberación.

Una presentación tipográfica cuidadísima, gran riqueza gráfica y una esmerada edición, aumentan el valor de "Africa", magnífica revista de temas coloniales y marroquíes.

EL AVISADOR NUMANTINO

Lea usted miércoles y sábados

Tánger.—Entre los viajeros que llegaron en el vapor correo de Gibraltar, el pasado viernes, figuraba un súbdito inglés, portador de la valija diplomática inglesa. En el puerto le esperaba el español Sixto Silva que le ayudaba en el transporte de la valija.

Ya desembarcado todo el pasaje, el funcionario inglés alquiló el "taxi" conducido por Mohamed-ben-el-Hassen. Seguidamente, se procedió a colocar las maletas en el coche, y en el preciso momento de dejar una de las maletas-valija en el automóvil, se produjo una fuerte explosión. El humo invadió los alrededores, y por el suelo aparecieron esparcidos numerosos folletos de propaganda inglesa.

A consecuencia de la explosión ha habido que lamentar 11 muertos y 36 heridos. Entre los muertos se cuentan seis indígenas, uno de ellos el chófer, y cinco europeos, de los cuales tres son funcionarios del Consulado inglés, y el español Sixto Silva.

El suceso ha producido gran efervescencia entre la población indígena, y las autoridades españolas proceden con la mayor rapidez y actividad para el esclarecimiento de lo ocurrido.

NOTICIAS

A ocho grados bajo cero.—Un comunicado oficial meteorológico anunció el pasado domingo que una ola de frío invadía totalmente la Península. Como debido al presente conflicto internacional algunas naciones no facilitan parte de la situación atmosférica, se desconoce si esta "segunda ola de frío" procede del Polo Norte o de Siberia. El domingo continuó sintiéndose en Soria intenso frío, descendiendo todavía más la temperatura durante el lunes. Según datos que nos facilitan en el Observatorio Meteorológico de esta capital en la madrugada del domingo seació el termómetro una mínima de seis grados y en la del lunes, de ocho grados bajo cero.

De la misma frigorífica temperatura han disfrutado Albacete, Avila, Cuenca, Huesca y otras poblaciones.

ISEÑORA o SENORITA! Aprendiendo Corte y Confección en "Academia Blasco" encontrarán grandes ventajas o bien sirviéndose de sus patrones y preparaciones.—Aduana Vieja, 2, Soria.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria.—Los Boletines Oficiales de la provincia de los días 30 del pasado y 2 del actual, publican circulares referentes a los precios de los acumuladores de plomo para automóviles; a los resúmenes de cartillas familiares y colectivas, altas y bajas de cereales panificables, legumbres y patatas, de reses sacrificadas y de la cantidad de pan racionada; al precio de venta al público de aguas minero-medicinales; al transporte de jamones, embutidos y paletillas, y a los Organismos competentes para expedir guías únicas de Circulación para determinados artículos.

GAFAS de todas clases
Óptica **MONREAL**
Españolísimo de recetas de Sres. OCUFISTAS
SORIA CALAHORRA
J. Moia, 47-Teléf. 183 Cabas, 7

Según circular que publica el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al lunes último los precios que han de regir para el cisco son los siguientes: Al productor sobre vagón o camión origen, 0,25 pesetas kilo; al mayorista, 0,30 id.; al detallista, 0,35 id.

ALBERGUE EN LOS PIES?
Adquiera el Calorífero eléctrico que gasta UN CENTIMO por hora.
Fida folleto: L. Balsora.—Paseo Colón, 5.—Barcelona

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria.—Se invita a todos los aficionados a ingresar en esta Sociedad y al mismo tiempo se ruega a los socios se pongan al corriente de sus cuotas para la buena marcha y organización de la Sociedad.—La Directiva.

BANCO DE ARAGON ZARAGOZA
JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración del Banco en virtud de las facultades que le confieren los Estatutos sociales, ha acordado convocar a JUNTA GENERAL ORDINARIA de señores accionistas para el domingo 22 del corriente mes de febrero, a las diez y media de la mañana, en el domicilio social, calle del Coso número 54, para dar cuenta de la Memoria y Balances de los ejercicios comprendidos desde 1936 a 1941; resultados obtenidos y distribución de beneficios.

Para tener derecho de asistencia a esta Junta se requiere ser poseedor de veinte o más acciones, con treinta días de anticipación a la celebración de la misma.
Zaragoza, 2 de febrero de 1942.—El Secretario del Consejo de Administración, Fernando Lozano.

BANCO DE ARAGON ZARAGOZA
JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración del Banco en virtud de las facultades que le confiere el artículo 54 de los Estatutos sociales, ha tomado el acuerdo de convocar a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA de señores accionistas que celebrará el domingo 22 del corriente mes de febrero, a las diez de la mañana en el domicilio social, calle del Coso, número 54, de esta capital.

Los asuntos a tratar serán los siguientes:
1.º—Ampliación del capital social, y
2.º—Reforma de varios artículos de los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia a esta Junta se requiere ser poseedor de veinte o más acciones, con treinta días de anticipación a la celebración de la misma.
Zaragoza, 2 de febrero de 1942.—El Secretario del Consejo de Administración, Fernando Lozano.

Fallecimientos.—Después de penosa enfermedad, soportada con gran resignación, dejó de existir en Zaragoza, a los 59 años de edad, la estimada señora doña Carmen Martínez Martínez, esposa de nuestro buen amigo don Juan Gómez Martínez, emplaceado en aquel Ayuntamiento. El entierro de la inada constituyó una verdadera manifestación de duelo que patentizó las muchas simpatías de que allí goza nuestro paisano.

Enviamos al señor Gómez, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

En Madrid falleció, a los 37 años de edad, el estimado señor don Simón Blanco Casado, de Valdeprado.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres don Manuel y doña Martina, hermanos y demás familia y los deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

En la villa de Agreda falleció, a los 64 años de edad, la estimada señora doña Gregoria Crespo del Campo.

Enviamos a su apenado esposo don Pablo Pérez, hijos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Dr. Saia de Pablo
Cirurgián pos oposición del HOSPITAL PROVINCIAL
Sanatorio Quirúrgico
Alameda de Cervantes Villa, Madrid
Consulta de 11 a 1 — Teléf. 192

Escuela provincial de mandos.—Nota importante.—Como ya se resena en otra parte de este número, el domingo pasado se verificó la Clausura de los Cursos de Instructores del Frente de Juventudes. No obstante, durante toda la semana actual seguirán los trabajos de la Escuela masculina con el fin de dar cima y completar el plan de trabajo que desde el principio nos propusimos.—Por el Imperio hacia Dios.—El Director de la Escuela.

Jerónimo Uriel Andrés
MEDICO
Laboratorio de análisis clínicos
Nicolás Rabal, 3, 3.ª derecha
SORIA

Acción Católica.—Sección de Menores.—El próximo jueves, día 12, tendrá lugar la solemne imposición de insignias a las niñas y aspirantes de Acción Católica en la Iglesia de San Clemente con los siguientes actos: A las ocho y media misa de comunión general, plática a cargo del Rvdo. Delegado Diocesano de Acción Católica y a continuación imposición de las insignias a los pequeños apóstoles.

Las siete de la tarde reunión general para todas las menores en el centro de la Juventud Femenina.

NEUVA TINTORERIA
Aguirre, 6
(Antiguo Banco de España)
SORIA

Urbanismo

La Dirección General de Arquitectura viene realizando una loable e interesante labor a fin de resolver en las poblaciones de mayor importancia el problema de las viviendas modestas, que en nuestra Patria constituye un ferviente anhelo y la preocupación máxima del nuevo Estado.

Para cumplir su elevada misión, la Dirección General de Arquitectura desarrolla sus actividades mediante las secciones de Urbanismo, Investigación, Construcciones y Estadística. Para resolver satisfactoriamente el problema de la vivienda, de reconocida urgencia, adopta el citado organismo la formación de una estadística que determina las posibilidades económicas obreras de la nación. Así mismo obtiene una estadística que clasifica los diferentes tipos de viviendas actualmente existentes y sus especiales condiciones de habitabilidad, higiene y conservación.

Igualmente se ha efectuado un detallado estudio, técnico y estadístico, de los poblados y poblaciones del litoral y costas españolas a fin de dotar a las ciudades o aldeas pesqueras de viviendas adecuadas a sus necesidades dentro de las modalidades técnicas que sean precisas, para fomentar una industria de tan enorme importancia para el país. Con arreglo a esos trascendentales proyectos se estudia la construcción de nuevos poblados y edificaciones pesqueras en el litoral cantábrico, cuyos presupuestos, desde Guipuzcoa a Santander, ascienden a unos cuarenta millones de pesetas. Los presupuestos de construcciones económicas en Madrid en las Barriadas del Tercio, Palomares, Usera y Chamartín de la Rosa se elevan a unos cincuenta millones de pesetas.

En sucesivos números nos ocuparemos de otros aspectos del problema de la vivienda que con tanto cariño, celo y competencia acomete la Dirección General de Arquitectura.

Jefatura provincial de Sanidad.—Soria.—Siguiendo instrucciones del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, en tanto duren las actuales circunstancias, esta Jefatura provincial de Sanidad, ordena a todos los señores Médicos de esta provincia tanto oficiales como particulares, lo siguiente:

1.º—La expedición de recetas para alimentos se reducirá estrictamente a las enfermedades que lo precisen y en cantidad y calidad de artículos técnicamente precisos.

2.º—En estas recetas se consignará en forma clara la enfermedad que lo motive.

3.º—Por esta Jefatura se procederá a la posible fiscalización y comprobación de que se cumplimentan estas órdenes, realidad de enfermedades y cantidades de alimentos prescritos, quedando nombrada una comisión Médica a este efecto.

4.º—El incumplimiento de esta orden dará motivo a la aplicación de sanciones.—El jefe provincial de Sanidad.

CLINICA OPERATORIA
DR. SUSIN
Cirurgia general.—Rayos X
Consulta de 12 a 2
Avenida Navarra 1-2. Teléf. 477
SORIA

Cupón por ciegos.—Números premiados.—Día 7, número 185; id. 9, núm. 891; id. 10, núm. 783.

Aniversario.—El día 13 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del conocido soriano don Honorio Garcés Navarro.

Renovamos a la familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

Sergante de Armas
Durante los días 14 y 16 del próximo mes de Febrero, pasará consulta en Soria el especialista
EUSEBIO BRIEVA
Consulta de 9 a 12
Hotel Comercio.—Teléfono 30
CONSULTA EN MADRID
ALCALA 99.—TELEFONO 64.208

Aviso a los señores Médicos.—Se recuerda a los señores Médicos de esta provincia la ineludible obligación de dar parte en los casos de enfermedad infecto-contagiosa o de su simple sospecha en casos como el tifus exantemático sin esperar a comprobaciones clínicas o de laboratorio.

Los Médicos Titulares extremarán su celo en el cumplimiento de este deber y en la remisión de los partes semanales estadísticos.

Soria, febrero de 1942.—El jefe provincial de Sanidad.

OCULISTA
Durante los días 19 y 20 del actual, pasará consulta en Soria el especialista de Madrid
S. LATORRE
ex Médico interno por oposición del Hospital de San Carlos
Horas de consulta, de 9 a 2
HOTEL COMERCIO

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Soria.—El Ayuntamiento de Alcazar (Valencia) anuncia para su provisión entre Caballeros Mutilados las siguientes plazas: una de alférez-pregonero, con 2.555 pesetas anuales, casa, luz y agua; una de guardia municipal, con 2.920 pesetas anuales.

El Ayuntamiento de Aljaez (Valencia) anuncia la plaza de oficial mayor con 4.180 pesetas anuales. Los aspirantes a esta plaza deberán poseer título académico.

El plazo de admisión de instancias es de diez días a contar del siguiente de su publicación en los periódicos de esta localidad.—Soria, 7 de febrero de 1942.—El Presidente, Jesús Urrutia.

SE PROYECTA LA CONSTRUCCION EN SORIA DE UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Aunque resulta prematuro señalar concretamente datos y antecedentes, porque el propósito no tiene ahora más que el desarrollo inicial podemos anunciar que las autoridades de la provincia proyectan la construcción en Soria de un Sanatorio antituberculoso capaz para 150 o 200 camas.

El establecimiento sería costeado por el Patronato Nacional Antituberculoso y se estudia las subvenciones y auxilios que podrían ofrecer las Corporaciones provincial y municipal y otras entidades de Ahorro y Crédito.

El propósito, apenas divulgado, ha recibido ya el aplauso y adhesión de cuantos lo conocen y la primera autoridad civil de la provincia está interesada en convertir en realidad tan beneficiosa iniciativa.

OBRAS DE GARCIA ARDURA
PROBLEMAS DE ARITMETICA, álgebra, 16 pesetas.
ID. ALGEBRA, id. 16 id.
ID. GEOMETRIA, id. 16 id.
ID. TRIGONOMETRIA, id. 16 id.
De venta en SORIA, Librería de E. Las Heras.

ULTIMA HORA

INFORMACIONES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE

HUNDIMIENTO DEL TRASATLANTICO "NORMANDIE"

EL ASALTO A SINGAPUR

TRABAJOS HIDRAULICOS
Daimiel.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, ha asistido a la inauguración de las Cámaras de bombas y canal principal para alumbramiento de aguas subterráneas.

Después de la ceremonia inaugural emprendió el regreso a Madrid.

CONFERENCIA EN EL MUSEO NAVAL
Madrid.—El profesor señor Terrades disertó en el Museo Naval, siguiendo el ciclo de conferencias organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular sobre los fundamentos de la investigación aeronáutica.

Asistieron el ministro de Marina, Almirante Moreno; el del Aire, General Vigón; el subsecretario del Aire; el vicealmirante Moreu, varios generales de aviación y numerosos jefes y oficiales de todas las armas.

SEMANA FARMACEUTICA NACIONAL
Madrid.—Ha sido declarada oficial, por el Ministerio de Educación Nacional, la primera Semana Farmacéutica Nacional que se celebrará en Sevilla del 27 de abril al 5 de mayo.

El jefe del Estado patrocinará tan importante Asamblea, como tributo de consideración y aprecio a la clase farmacéutica.

TREN BLOQUEADO
Albacete.—Ha salido un tren para auxiliar a otro que se encuentra bloqueado por la nieve, resultando imposible la prestación de auxilio por quedar también paralizado por la nieve a los 32 kilómetros de esta población.

Varios aviones volaron sobre los trenes bloqueados arrojando víveres.

EL INCENDIO DEL "NORMANDIE" EN EL PUERTO DE NUEVA YORK
Estocolmo.—(Urgente). El trasatlántico "Normandie" ha zozobrado en el puerto de Nueva York.

Todos los esfuerzos para salvar el barco fueron inútiles, después del espectacular incendio que se declaró el lunes a bordo, a causa del descuido de un obrero.

El "Normandie", orgullo de la Marina francesa, desplazaba 83.423 toneladas. Era el barco de pasajeros más grande del mundo. Fue botado en 1934.

Las autoridades navales norteamericanas se habían incautado del "Normandie", bautizándolo con el nombre de "Lafayette". Cuando se produjo el incendio, se estaban realizando trabajos para transformar el gran trasatlántico en un barco-transporte militar.

LAS VICTIMAS DEL SINIESTRO
Estocolmo.—Según la "radio" británica, las últimas informaciones indican que en el incendio del "Normandie" solamente ha habido que lamentar la muerte de un obrero, a pesar de que más de 2.200 trabajadores se encontraban a bordo del navío en el momento en que se descubrió el siniestro. El muerto había saltado desde el puente del barco a los muelles, y falleció poco tiempo después en el hospital a consecuencia de las heridas. Otras 110 personas se encuentran hospitalizadas, y 100 más resultaron igualmente con quemaduras y heridas en el incendio.

NO SE CREE QUE EL INCENDIO FUERA PROVOCADO
Estocolmo.—Una noticia de Washington anuncia que el contraalmirante

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SORIA

DISTRIBUCION DE ACEITE, AZUCAR, ALUBIAS, ARROZ Y JABON

Desde el día 7 al 12 del corriente mes de febrero, los titulares de las cartillas de racionamiento podrán recoger, previo pago de su importe a los precios que más adelante se consignará, cuatro kilos de aceite, cuatro kilos de azúcar, cuatro kilos de alubias, cuatro kilos de arroz y cuatro kilos de jabón por persona contra entrega del cupón número 1 de VARIOS para el jabón y para el resto de los artículos el cupón núm. 2 de la cartilla correspondiente al dorso de los cuales consignará el comerciante el número de raciones que suministre, conservándolo en su poder a disposición de esta Delegación como justificante de las cantidades desechadas y de las que deban quedar en su poder.

Los precios de las adquisiciones para el público, serán: Aceite, 1'10 pesetas ración; arroz, 0'45 id.; alubias, 0'60 id.; azúcar, 0'75 id.; y jabón, 0'75 id.

Los titulares de las cartillas que venían abasteciéndose del comercio de don Fermín Pérez lo estarán en el presente racionamiento en el de la señora viuda de Juan Diaz.

Las personas que no hayan recogido el suministro cuatro días después del plazo señalado para verificarlo, darán cuenta por escrito a estas oficinas indicando las causas a que obedezca el no servirlo.

Soria, 5 de febrero de 1942.—El Gobernador civil.

te norteamericano Andrew, que ha dirigido los trabajos de extinción a bordo del "Normandie", ha declarado que el no cree que el incendio fuera provocado. El fuego estalló en un gran salón de la primera cubierta.

Al parecer, el descuido de un obrero hizo prender con una lámpara de acetileno un cinturón salvavidas lleno de miragano. El cinturón se quemó rápidamente y las llamas se extendieron a otras materias inflamables. Pronto quedó invadida por el incendio toda la cubierta.

Hasta ahora se ignoró si ha habido muertos. Setenta y tres heridos han sido conducidos con graves quemaduras a hospitales próximos.

RECLAMACION DEL GOBIERNO FRANCÉS
Vichy.—El Gobierno francés dirigirá una reclamación al de Estados Unidos para que le indemnice por la pérdida del "Normandie".

EL ASALTO A SINGAPUR
LOS NIPONES, DUEÑOS DEL DIQUE QUE UNE MALACA CON SINGAPUR

Tokio.—La noche pasada, las tropas japonesas se han apoderado, en toda su extensión, del dique que une la península de Malaca con la isla de Singapur. Por este dique ha comenzado el avituallamiento de las tropas niponas de desembarco, después de haber sido convenientemente reparado, ya que dicho dique fue destruido parcialmente por los ingleses durante su retirada.

LA TERCERA PARTE DE LA ISLA, OCUPADA
Tokio.—El martes por la mañana se anuncia que las tropas japonesas han ocupado ya la tercera parte de la isla. Continúa la persecución de las tropas británicas, que retroceden apresuradamente en todos los puntos de ataque. Gran número de soldados indios han quedado prisioneros de los japoneses.

LA BATAJILLA DE LIBIA
Londres.—Las pérdidas británicas se elevan en la batalla de Libia a 18.000 soldados de los cuales hay muertos 2.908.

DIVISION RUSA DESTROZADA
Helsinki.—Ha sido completamente destruida la 367 División rusa que se lanzó sobre las posiciones finlandesas.

Hasta ahora van recogidos 3.775 cadáveres y capturado numeroso material.

APRENDIZ—Se necesita aprendiz para albañil.
Razón: Víctor Elvira, en Escobesa de Almazán.

JOTE—Se vende un jote de tres días.
Dirigirse a José Santa Bárbara, en Golmayo.

BUENA NOVILLA de tres años preñada, bien demandada, vendida.—Andrés Pérez, Oteruelo.

Informes: Victoriano Moreno.
PAJA.—Se venden 500 arrobas de paja, puestas en la estación de Chércoles.
Razón: Gaspar Pascual, en Almazán.

VENTA de una cabra de cinco años, con dos cabritos de diez días, otra de cuatro, a partir en mitad de abril y otra de tres con un capriote de diez días, juntas o separadas, igual cambio por ovejas. Informes: Alejandro Cañero en Utrilla.

BUY de cinco años se desea vender a toda prueba.
Dirigirse a don Luciano Garjón en Alentisque.

CASA—Se vende una casa en la calle Campanario, 14. Para tratar: Pedro Casado, calle Guadalupe, 19, Almazán.

CARRO—Se vende uno de dos para tres caballerías, en buen uso. Detalles: Apollinar Viana, en Cubo de la Selana.

GRAMOLA—Se vende seminueva, con 40 discos. Para verla y tratar, con Guillermo Borja en Almazán.

ANUNCIO—Por no haber convenido al arrojado elegido, efecto del anuncio publicado en el mes de diciembre último, se anuncia nuevamente la plaza de herrero de este pueblo y anejo Cubo de Huesgueras. Para su provisión en el día, con el sueldo que se convenga con el vecindario.

Las solicitudes dirijanse al señor Alcalde del pueblo de la fecha, en el plazo de 10 días trascurridos estos se proveerá.—Alcaide, 6 de febrero de 1942.—El alcalde, Juan Ciria.

CLASES
Bachillerato, Contabilidad, partida doble, ampliación cultura general, Priconamiento, etc.
S. SERRANO BOROPIO
Profesor de la Prisión Provincial, Maestro Nacional (excedente).—Mayor 19, 3.º

PAJA DE ALMORTAS—Se desea vender y alguna cantidad de paja de trigo, al pie de carretera. Dirigirse a Inés Sanz, en Cobetelada.

SE VENDE una novilla suiza de dos años cubierta, una cabra de cuatro años con dos chotos y una perra loba, propia para casa o ganado. Dirigirse a Miguel Palomar "El Escorial" (Soria).

CHOTO—Se vende un choto cartés, primario, propio para casa o ganado.
Dirigirse a Margarita Enciso, en Cobos.

SUBASTA—El Ayuntamiento de mi presidencia en sesión celebrada el día 3 del corriente acordó que el día 22 del actual a las once horas del día se celebrará la extracción de 2.000 metros cuadrados de piedra para la construcción de un Cimiterio municipal.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la Secretaría municipal durante las horas de oficina.
Almazán, 8 de febrero de 1942.—El Alcalde, Francisco Palacios.

No hay luchas aéreas sobre la isla. La artillería antiaérea británica tampoco actúa. Por tanto se cree que los ingleses han retirado los aviones que tenían en los aeródromos de Singapur, y que han trasladado su Artillería antiaérea al frente.

ALGUNAS UNIDADES INDIAS COMBATEN AL LADO DE LOS NIPONES
Tokio.—Según la Agencia Domei, algunas unidades de tropas indias que hasta hace poco tiempo se encontraban bajo el Mando británico, actualmente combaten al lado de los soldados japoneses en el frente de Singapur.

SE INVITA AL MANDO BRITANICO A QUE RINDA LAS ARMAS
Tokio.—El comandante en jefe de las tropas niponas en Malaca, teniente general Yamashita, ha invitado al Mando británico de Singapur a que rinda las armas para evitar nuevos e inútiles derramamientos de sangre.

Los aviones japoneses han arrojado gran cantidad de hojas sobre la isla, con el llamamiento del general Yamashita.

A CATORCE KILOMETROS DE SINGAPUR
Saigón.—Las fuerzas japonesas se encuentran a 14 kilómetros de la propia ciudad de Singapur.

LA BATAJILLA DE LIBIA
Londres.—Las pérdidas británicas se elevan en la batalla de Libia a 18.000 soldados de los cuales hay muertos 2.908.

DIVISION RUSA DESTROZADA
Helsinki.—Ha sido completamente destruida la 367 División rusa que se lanzó sobre las posiciones finlandesas.

Hasta ahora van recogidos 3.775 cadáveres y capturado numeroso material.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

POMADA CEREO
Quemaduras, granulaciones, herpes, eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ulcerados.
Censura sanitaria núm. 226.
Autorizada por la censura de la Dirección General de Sanidad con el número 226.

HABILITACION DE CLASES PASTAS
Cobro de pensiones de fallecidos en campaña obtenida de certificado de Penales y honores de casa.—Alfredo Hernández.—Centro Administrativo.—Aduana Vieja 3.—Soria.

CASA se vende en Almazán, con dos viviendas y corral amplio.
Dirigirse a don Alejandro Valtueña, Canpanario, nuevo Almazán.

GASOGENOS I. E. G. Industria Española de Gasógenos

VENTA Y MONTAJE Antonio Ruiz Agencia Chevrolet SORIA

CALIDAD GARANTIA SENCILLEZ

Montaje rápido
Delegado en Soria

CASTO HERNANDEZ
Concepciones, letra B

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros, y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método (que pide hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis).

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Gasógenos-Gasauto-Michelin

Agente en la Provincia: GONZALO RUIZ.—SORIA
PERSONAL ESPECIALIZADO EN MONTAJE Y SERVICIO

Potasas Españolas S. A.

Abonos y productos industriales potásicos de las minas y fábricas de

CARDONA
SURIA
SAILENT

Nuestro Servicio Técnico a disposición del agricultor, resuelve gratuitamente toda clase de consultas agrícolas.

MADRID
Antonio Maura, 16
Apartado 218
Teléfono 18.340

Imp. de E. Las Heras.—Soria

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Honorio Garcés Navarro
Falleció en esta Ciudad el 13 de Febrero de 1941
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Confortado con los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su hermana política doña M.ª de los Angeles González, Vda. de Garcés; sobrinos don Antonio, don Luis y don Julio Garcés González; primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Las misas que se celebrarán el día 11, a las ocho, ocho y media y nueve en los P. P. Franciscanos y el día 13, en la Parroquia de San Pedro, Sta. María la Mayor, el Espino y la Parroquia de San Francisco de Paula en Barcelona serán aplicadas por su eterno descanso.

LA SEÑORA
Doña Gregoria Crespo del Campo
FALLECIO EN AGREDA (SORIA), EL DIA 8 DEL CORRIENTE
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su apenado esposo D. Pablo Pérez; hijos Rufino (Cabo de la G. C.) y Ross; hijos políticos Cipriano y Felicidad; nietos y demás familia,
Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, les ruegan una oración por su alma.
Agreda, Febrero de 1942.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Honorio Garcés Navarro
Falleció en esta Ciudad el 13 de Febrero de 1941
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Confortado con los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su hermana política doña M.ª de los Angeles González, Vda. de Garcés; sobrinos don Antonio, don Luis y don Julio Garcés González; primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Las misas que se celebrarán el día 11, a las ocho, ocho y media y nueve en los P. P. Franciscanos y el día 13, en la Parroquia de San Pedro, Sta. María la Mayor, el Espino y la Parroquia de San Francisco de Paula en Barcelona serán aplicadas por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Honorio Garcés Navarro
Falleció en esta Ciudad el 13 de Febrero de 1941
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Confortado con los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su hermana política doña M.ª de los Angeles González, Vda. de Garcés; sobrinos don Antonio, don Luis y don Julio Garcés González; primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Las misas que se celebrarán el día 11, a las ocho, ocho y media y nueve en los P. P. Franciscanos y el día 13, en la Parroquia de San Pedro, Sta. María la Mayor, el Espino y la Parroquia de San Francisco de Paula en Barcelona serán